
OceňOvaná rekOnštrukcia 
funkciOnalistickej vily 
v OlOmOuci

Rekonštrukcia pod kuratelou 
architektonickej kancelárie štúdia 
PAB stavbu očistila od necitlivých 
zásahov z 90. rokov a vrátila sa 
k pôvodnému konceptu funkcio-
nalizmu. Zároveň však zväčšila 
celý dom s ohľadom na veľkosť 
osemčlennej rodiny, čo docielila 
prístavbou jedného poschodia. 
Všetky konštrukcie pôvodného 
domu boli opätovne vymurované 
plnými tehlami.

Do posledného detailu bol pre-
myslený aj interiér vily. O dokonalú 
fúziu pôvodných funkcionalistických 
prvkov a súčasných trendov a požia-
daviek na moderné bývanie sa za-
slúžila Jana Trundová z ateliéru MI-
MOKOLEKTIV. „Pri návrhu interiéru 
som rešpektovala funkcionalizmus 
a umenie 30. rokov. Predsa len, na-
vrhovať interiér domu, ktorý možno 
nesie rukopis Bohuslava Fuchsa, vo 
mne od začiatku vyvolávalo istý pocit 
zodpovednosti. Najväčší dôraz som 
kládla na detail a atypickú autorskú 
výrobu. Hľadala som spojivá medzi 
svojou tvorbou a funkcionalizmom. 

Do vily som implementovala 
prvky minimalizmu a následne 
úmyselne narušovala ich harmónie, 
experimentovala a vytvárala rôzne 
prekvapenia,“ vysvetľuje autorka in-
teriéru. Vo vile nájdete pestrú paletu 
sýtych farieb a výrazných štruktúr 
z kameňa. Zelená farba symbolizuje 
prechod zelene z exteriéru do inte-
riéru. Červená farba je farbou maji-
teľovho temperamentu a všeobecne 
tepla rodiny, ružová je zas obľúbenou 
farbou dievčat. Prízemie vily sa drží 
v čierno-bielych odtieňoch.

Do konceptu znovuoživenia 
atmosféry funkcionalizmu v in-
teriéri spadá aj výber vypínačov 
a ďalších ovládacích prvkov. Voľba 
padla na porcelánové otočné 
vypínače a zásuvky Berker Serie 
1930 a Berker R.classic z kvalitné-
ho bieleho plastu od spoločnosti 
Hager, do ktorej portfólia vypínače 
a zásuvky Berker patria. Podľa 
kontextu boli do jednotlivých 
častí interiéru vyberané vypínače 
v čiernej, ale aj bielej farbe. Hoci 
sa pod retro zovňajškom skrývajú 

najnovšie technológie a precízne 
spracovanie, už z názvu dizajnovej 
série vypínačov Berker Serie 1930 
je zrejmé, že sa tieto elektroinšta-
lačné ovládacie prvky svojím vzhľa-
dom hrdo hlásia k odkazu 30. rokov 
20. storočia. „Niet divu, že otočné 
vypínače Berker Serie 1930, či už 
v porcelánovom, alebo bakelitovom 
vyhotovení, boli použité aj v takých 
historických skvostoch, akými sú 
vila Tugendhat, kubistická Baue-
rova vila alebo kláštory v Českom 
Krumlove,“ vymenúva Thomas 
Grund, riaditeľ spoločnosti Hager 
v Českej republike a na Slovensku. 
Na horné poschodia do kúpeľní 
a detských izieb boli vybrané 
vypínače Berker R.classic, ktoré 
síce svojím otočným mechanizmom 
odkazujú na prvorepublikové retro 
otočné vypínače, ale vzhľadovo ich 
posúvajú do 3. tisícročia. Moder-
nejší spôsob ovládania osvetlenia 
a elektrických zariadení v spálni 
rodičov umožňujú použité TS 
senzory, tiež od spoločnosti Hager. 
Všetky elektroinštalačné prístroje 
Hager do interiéru dodával dizajno-
vý obchod MONOBRAND.

Dizajnérka Jana Trundová uza-
tvára: „Interiér som navrhovala tak, 
aby tvoril plynulý celok a držal si 
jednotnú líniu napriek rozsiahlemu 
priestoru a veľkému počtu poscho-
dí. Premýšľanie nad fungovaním 
takej veľkej rodiny bolo pre mňa 
veľmi podnetnou témou a som rada, 
že sa na výsledku projektu prejavila 
aj jedinečná synergická spoluprá-
ca.“   ■

www.hager.cz/vypinac
www.monobrand.cz
www.mimokolektiv.cz

Architektonický skvost z roku 1933 našiel 
svojich záchrancov v podobe uvedomelých 
nových majiteľov. Tí sa rozhodli pre dôkladnú 
prestavbu, ktorá rešpektuje pôvodnú 
atmosféru 30. rokov minulého storočia.
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